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Előkészítő óra 

Dátum: 2025. 05. 05. 

Az előkészítő órán a tanulmányi kiránduláson részt vevő 7. a és 7. b osztály tanulói megismerkedtek a 

Magyarország határain túl élő magyarság államhatáron kívüli elhelyezkedésének történelmi okaival, illetve 

az útvonaltervben szereplő települések, néprajzi tájak magyarságának történelmével és jelenével. A kirándulás 

irodalmi, történelmi tematikájához kapcsolódóan a tanulók a Határtalanul! Barangoló digitális tartalomtár 

segítségével megismerkedtek az útvonaltervben szereplő települések irodalmi, történelmi vonatkozásaival is. 

Az előkészítő órán a tanulók áttekintették a részletes programot, tudatosították az elvárható viselkedés 

szabályait, valamint megismerték az autóbuszos kirándulás etikai kódexét. 

 

 

  



 
A kirándulás 

Dátum: 2025. 05. 14-17. 

Csodálatos, négynapos kiránduláson vettünk részt Erdélyben, ahol nemcsak gyönyörű tájakat láthattunk, 

hanem történelmi és kulturális értékekkel is gazdagodhattunk. A kirándulás minden napja újabb és újabb 

élményeket tartogatott számunkra, és olyan helyeket ismerhettünk meg, amelyek mély nyomot hagytak 

bennünk. 

 

Az első nap a korai órákban indultunk el, tele izgalommal és várakozással. A vállaji határátkelőnél léptük át 

a magyar-román határt, és megkezdtük utunkat Erdély belseje felé. Első megállónk Nagykároly volt, ahol a 

híres Károlyi-kastélyt tekintettük meg. A kastély gyönyörű építészete és történelmi múltja lenyűgözött minket, 

remek nyitánya volt a túrának. Innen Érmindszentre utaztunk, ahol Ady Endre szülőházában, az 

emlékmúzeumban megismerhettük a költő életének fontos állomásait, személyes tárgyait, és elmélyülhettünk 

munkásságának jelentőségében. 

 



 

 

 

  



 
Ezt követően Tasnád és Zilah felé vettük az irányt. Zilahon Ady Endre másik fontos életszakaszába 

pillanthattunk be, hiszen itt is több emlékhely őrzi jelenlétét. A nap csúcspontja Kolozsvár volt. A városban 

tartott városnézés során megtekintettük a Farkas utcai Református Templomot, Mátyás király szobrát, 

szülőházát, valamint a Szent Mihály-templomot. A történelmi belváros építészeti emlékei és pezsgő hangulata 

magával ragadott bennünket. A hosszú, tartalmas nap után Torockóra utaztunk, ahol megszálltunk, és 

lehetőségünk volt kicsit pihenni, feldolgozni az aznapi élményeket. 

 

  



 
A második napot reggeli után Torockón kezdtük. Ez a kis hegyi település különleges atmoszférával bír: 

hagyományos házai, a Székelykő sziklái és a rendezett környezet mind hozzájárultak ahhoz, hogy úgy érezzük, 

egy időutazáson veszünk részt. Tordára utaztunk, ahol előbb a látványos Tordai-hasadékban tettünk egy túrát, 

majd ellátogattunk a híres tordai sóbányába. A föld alatti bányacsarnokok, a sóból épített templom, a 

csónakázható tó és a különleges mikroklíma mind-mind lenyűgöztek minket. 

 

  



 
Utunk innen Marosvásárhelyre vezetett, ahol egy városi séta keretében megismerkedtünk a Kultúrpalotával, 

benne a csodás Tükör-teremmel, valamint sétáltunk a Rózsák terén, és megtekintettük a Bolyai-

szoborcsoportot is. A város sokszínűsége és pezsgő kulturális élete mély benyomást tett ránk. A délután 

Szováta környékén telt: körbesétáltuk a híres Medve-tavat, amely sós vizéről és különleges alakjáról híres. A 

környező sósziklák látványa lenyűgöző volt. Estére Korondra értünk, ahol a következő napokban is 

megszálltunk. Ez a székelyföldi település híres a kézművességéről, főleg a fazekasságáról, így estefelé volt 

lehetőségünk egy kis sétára és vásárlásra is. 

 

 



 
A harmadik napon egy újabb egész napos kirándulás következett. Reggeli után elhagytuk Korondot, és a festői 

szépségű Bucsin-tetőn átkelve eljutottunk Gyergyószentmiklósra. Itt rövid pihenőt tartottunk, majd 

megérkeztünk a csodás fekvésű Pongrác-tetőre, ahonnan elképesztő panoráma tárult elénk. Következő 

állomásunk a Gyilkos-tó volt, amelynek csendes vízfelülete, és a vízből kiálló fenyőtörzsek különleges 

hangulatot árasztottak. A tó legendája is nagy hatással volt ránk. 

 

 



 
A természet közelségét ezután a Békás-szorosban élhettük át igazán: frissítő sétát tettünk a sziklás kanyonban, 

miközben a hatalmas sziklafalak között csobogó patak mentén haladtunk. Ez a rész különösen maradandó 

élményt nyújtott, hiszen ritka természeti látványosságban lehetett részünk. A nap végén visszatértünk 

Korondra, ahol ismét megszálltunk. 

 

  



 
A negyedik napon, a reggeli után megkezdtük hazautazásunkat. Útközben több emlékhelyet is 

meglátogattunk. Elsőként Farkaslakára látogattunk el, ahol Tamási Áron síremlékénél róttuk le tiszteletünket. 

Innen tovább haladtunk Székelykeresztúron és Fehéregyházán át – utóbbi helyen megálltunk a Petőfi Sándor 

síremléknél, ahol megemlékeztünk a költő tragikus sorsáról. Ezután Segesvár következett, ahol egy tartalmas 

városnézés során bejártuk a Felsővárost: megnéztük az Óratornyot, a Diáklépcsőt, a Petőfi-szobrot és a Római 

Katolikus Templomot is. 

 

 



 

 

 

Hazafelé tartva még Zilah és Nagykároly városain keresztül utaztunk, majd a vállaji határátkelőn tértünk 

vissza Magyarországra. Az esti órákban érkeztünk haza, fáradtan, de élményekkel és tudással gazdagodva. 

 

Ez a négynapos kirándulás nemcsak remek kikapcsolódás volt, hanem tanulságos utazás is: közelebb hozott 

minket Erdély történelméhez, kultúrájához és természetéhez. Sok szép emlékkel tértünk haza, amelyekre még 

sokáig szívesen fogunk visszagondolni. 

 

  



 
Értékelő óra 

Dátum: 2025. 05. 21. 

Az értékelő óra témája az előkészítő óra és a kiránduláson szerzett tapasztalatok, benyomások egybevetése. A 

készített fényképek alapján a bejárt útvonal áttekintése, a látottak rendszerbe foglalása, a program értékelése. 

A tanulók felelevenítik és rögzítik a tanulmányi kiránduláshoz kapcsolódó ismereteiket. A saját készítésű 

fotókból prezentáció készül az iskolai honlapra. 

 

  



 
Témanap a Nemzeti Összetartozás Napján 

A nemzeti összetartozás témájában, illetve a Nemzeti Összetartozás Napja alkalmából a pedagógiai 

programunk szerint közös iskolai ünnepségen emlékezünk a trianoni döntés tragédiájára. Tanulóink a 

témanapon különböző formában és pedagógiai módszerekkel dolgozzák fel életkoruknak megfelelően a 

nemzeti összetartozáshoz kapcsolódó ismereteiket. A felsősök megismerkednek a trianoni béke gazdasági, 

társadalmi, kulturális és lelki következményeivel. Az alsósok határon túli magyar népi játékokkal, dalokkal 

ismerkednek meg, közösen játszanak, majd felkeresik a városi trianoni emlékművet. Cél, eredmény: a 

történelmi tények megismerése, érzelmileg közelebb vinni a gyerekekhez az összetartozás erősítésének 

fontosságát, szolidaritás a határainkon kívül rekedt magyar emberekkel. 

 


